
UWAGA! 

Montaż deski DEKORIA w warunkach dużych wahań temperatury w ciągu doby.  

Deski przed rozprostowaniem powinny pozostać w pomieszczeniu o temp. pokojowej przez ok. 2-3 

godziny -zapobiega to pękaniu deski podczas rozwijania. Rozwinięte deski układamy na równej 

powierzchni i pozostawiamy w temp. <15°C na ok 12 godzin. Dzięki temu po naklejeniu deska nie 

sprężynuje co przeciwdziała odklejaniu się jej od powierzchni. W okresie jesienno-wiosennym bardzo 

często występują znaczne wahania temperatury w ciągu doby. W istotny sposób wpływa to na 

schnięcie kleju DEKOR-STIK, który wysycha poprzez wchłonięcie części wody przez podłoże oraz 

powolne odparowanie wody przez deskę. Proces schnięcia silnie zależy od warunków 

atmosferycznych (temperatury i wilgotności) oraz od chłonności podłoża. Proces schnięcia może być 

wydłużony nawet do kilku dni. Szczególnie niebezpieczne w tym czasie jest nasłonecznienie 

powierzchni świeżo wyłożonej deskami (zwłaszcza od strony południowej). Nasłonecznienie 

powoduje szybki wzrost temperatury powierzchni desek (może osiągnąć nawet 40-50°C) co 

przyśpiesza odparowanie wody z kleju w takim stopniu, że powstające ciśnienie pod deską powoduje 

odspojenie deski od kleju (który jest jeszcze mokry) co objawia się tworzeniem tzw. „bąbli” na 

wyklejonej powierzchni. W związku z tym należy:  

- zabezpieczyć wyklejoną powierzchnię przed nasłonecznieniem w taki sposób, aby zapewnić 

jednocześnie warunki do wysychania (przepływ powietrza),  

- zabezpieczyć przed opadami,  

- malować lakierem dopiero po całkowitym wyschnięciu kleju (próba oderwania).  

W miarę skuteczną metodą naprawy „bąbli” jest przecięcie ich ostrym nożem introligatorskim, 

ostrożne wprowadzenie przez powstałą szczelinę kleju montażowego akrylowego i ponowne 

przyklejenie odspojonego kawałka deski. Nadmiar wyciśniętego przy tym kleju należy usunąć. 


